
 
Protokół z posiedzenia Komisji Porządku Publicznego, 

Ochrony Środowiska i Spraw Komunalnych  
Rady Gminy Suchy Las 
z dnia 24.11.2025 roku.  

 
Porządek posiedzenia: 

1. Otwarcie posiedzenia. 
2. Powitanie przybyłych na posiedzenie Komisji. 
3. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
4. Zatwierdzenie porządku obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.  
6. Opiniowanie projektów uchwał. 
7. Opiniowanie wniosku do budżetu.  
8. Sprawy bieżące. 
9. Wolne głosy i wnioski. 
10. Zamknięcie posiedzenia. 

 
Ad. 1 – 4. 
Przewodniczący K. Czaczyk otworzył posiedzenie Komisji Porządku Publicznego, Ochrony 
Środowiska i Spraw Komunalnych, powitał członków Komisji, gości oraz stwierdził 
prawomocność posiedzenia na podstawie listy obecności. 
 
Ad. 5. 
Protokół z dnia 20.10.2025 roku został przyjęty jednomyślnie. 
Protokół z dnia 27.10.2025 roku został przyjęty jednomyślnie. 
 
Ad. 6. 

• Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Suchy Las. 

ROŚ W. Orczewski i A. Adamski omówili projekt uchwały informując m.in. o tym, że zgodnie z 
dotychczas obowiązującym na terenie gminy Suchy Las systemem odbioru odpadów, odpady 
frakcji „szkło” zbierane są w podziale na szkło bezbarwne i kolorowe, co do tej pory miało swoje 
uzasadnienie w różnicy ceny szkła bezbarwnego i kolorowego oferowanej przez firmy 
recyklingowe. Obecnie różnica ta uległa zmniejszeniu, a zyski z tym związane nie pokrywają 
kosztów oddzielnego odbioru frakcji „szkła”. Stanowi to istotną przesłankę do wprowadzenia 
zmiany na zbieranie wszystkich odpadów szklanych w jednym pojemniku/worku. Za przyjęciem 
takiego rozwiązania przemawiają również: - uproszczenie selektywnej zbiórki odpadów szklanych 
dla mieszkańców i przedsiębiorców, - zmniejszenie ilości wystawianych niepełnych worków. 
Informacja zostanie przekazana mieszkańcom przy okazji dostarczania zawiadomienia o zmianie 
stawki. Ponadto, wprowadza się w Regulaminie zmianę umożliwiającą właścicielom 
nieruchomości w zabudowie jednorodzinnej, korzystanie z pojemników zamiast worków na 
odpady frakcji „szkło”, co ma uzasadnienie w obniżeniu kosztów zakupu worków na rzecz 
wykorzystywania pojemników, jak i wygody dla chcących skorzystać z tego rozwiązania 
mieszkańców. Ponadto w ramach nowelizacji ustawy o utrzymaniu czystości i porządku w 



gminach wprowadzono istotne zmiany, m.in. nałożono na wójta obowiązek prowadzenia kontroli 
zbiorników bezodpływowych i przydomowych oczyszczalni ścieków, co najmniej raz na dwa lata, 
zgodnie z planem kontroli. Na podstawie przygotowanego planu kontroli odbywają się również 
kontrole nieruchomości wyposażonych w przydomowe oczyszczalnie ścieków, polegające na: 
stwierdzeniu posiadania przez właściciela nieruchomości umowy na opróżnianie osadnika z 
przydomowej oczyszczalni ścieków z przedsiębiorcą posiadającym zezwolenie na prowadzenie 
działalności w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach 
przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych, sprawdzeniu 
częstotliwości opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków, na 
podstawie przedłożonych przez właściciela nieruchomości dowodów uiszczenia opłaty za usługi 
z zakresu opróżniania osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków.  
Podczas kontroli ww. nieruchomości, niektórzy właściciele nieruchomości: przedstawili 
dokumenty, np.: opis budowlany przydomowej oczyszczalni ścieków, projekt 
budowlanomontażowy, opis techniczny przydomowej biologicznej oczyszczalni ścieków itp., z 
których wynikało, że zalecane jest opróżnianie osadnika z instalacji przydomowej oczyszczalni 
ścieków raz na dwa lata, zgłaszali zmiany liczby mieszkańców gospodarstwa domowego, co 
wiąże się ze zmianą ładunku zanieczyszczeń wpływających do instalacji przydomowej 
oczyszczalni ścieków, np.: z oczyszczalni ścieków wybudowanej dla rodziny czteroosobowej 
korzystają na dzień dzisiejszy dwie osoby. W związku z tymi czynnościami, Wójt Gminy wystąpił 
do spółki Aquanet S.A. o opinię w sprawie stwierdzenia, czy nieczystości ciekłe pochodzące z 
przydomowych oczyszczalni ścieków dostarczane do punktów zlewnych zlokalizowanych w 
Swarzędzu lub Luboniu raz na dwa lata, mogą zaburzyć proces oczyszczania nieczystości 
ciekłych. W odpowiedzi Wójt Gminy został poinformowany, że ścieki zrzucane na ww. punktach 
ciążą do Centralnej Oczyszczalni Ścieków w Koziegłowach, która jest przygotowana na przyjęcie 
takich nieczystości ciekłych. W rezultacie powyższego Wójt Gminy przystąpił do zmiany zapisów 
Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Suchy Las. Niniejszy projekt 
uchwały Wójt Gminy Suchy Las przekazał, zgodnie z obowiązującymi przepisami, do 
zaopiniowania Państwowemu Powiatowemu Inspektorowi Sanitarnemu w Poznaniu. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
 

• Projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie szczegółowego sposobu i zakresu 
świadczenia usług w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli 
nieruchomości, na których zamieszkują mieszkańcy i zagospodarowania tych odpadów, 
w zamian za uiszczoną przez właściciela nieruchomości opłatę za gospodarowanie 
odpadami komunalnymi. 

ROŚ A. Adamski omówił projekt uchwały informując, że godnie z dotychczas obowiązującym na 
terenie gminy Suchy Las systemem odbioru odpadów, odpady frakcji „szkło” zbierane są w 
podziale na szkło bezbarwne i kolorowe, co do tej pory miało swoje uzasadnienie w różnicy ceny 
szkła bezbarwnego i kolorowego oferowanej przez firmy recyklingowe. Obecnie różnica ta uległa 
zmniejszeniu, a zyski z tym związane nie pokrywają kosztów oddzielnego odbioru frakcji „szkła”. 
Stanowi to istotną przesłankę do wprowadzenia zmiany na zbieranie wszystkich odpadów 
szklanych w jednym pojemniku/worku. Za przyjęciem takiego rozwiązania przemawiają również: 
- uproszczenie selektywnej zbiórki odpadów szklanych dla mieszkańców i przedsiębiorców, - 
zmniejszenie ilości wystawianych niepełnych worków. 



 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
 

• Projekt uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie. 
RPA M. Strejczyk omówił projekt uchwały. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
 

• Projekt uchwały w sprawie nazwy ulicy w Suchym Lesie. 

RPA M. Strejczyk omówił projekt uchwały. 
 
Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie jednomyślnie. 
 
Ad. 7. 
ROŚ W. Orczewski omówił następujące wnioski do budżetu na rok 2026 i odpowiedział na pytania 
członków komisji:  

• Opinia techniczna Rowu Północnego na odcinku ok. 2 km 
• Biedrusko - ocena stanu technicznego wschodniej grobli wraz z projektem budowli 

piętrzącej zalewu i skarp tzw. Błękitnego Stawu. 
• odbiór zastępczy odpadów ścieków, 
• nasadzenia zastępcze, 
• audyty energetyczne, 
• utrzymanie zieleni w miastach i gminach, 
• wymiana pieców, 
• odprowadzenie wód do ul. Obornickiej (przepust). 

 
BB A. Karpowicz omówił następujące wnioski do budżetu na rok 2026 i odpowiedział na pytania 
członków komisji:  

• obrona narodowa – 800 tys. zł na wydatki zakupowe i 200 tys. zł na wydatki związane z 
propagandą i szkoleniami w zakresie obrony ludności i ochrony cywilnej, 

• ochrona przeciwpożarowa i zarządzanie kryzysowe - kwestie zakupowe, 
• zakup nowego ciężkiego samochodu dla OSP Suchy Las – 2 mln 200 tys. zł - wniosek nie 

pojawił się w budżecie, szukane są inne rozwiązania, 
• zakup pralnicy i suszarki dla OSP Golęczewo – brak wniosku w budżecie – jednostki 

stwierdziły, że jednak nie potrzebują ww. sprzętu, 
• zakup narzędzi akumulatorowych – brak wniosku w budżecie, 
• wymiana bram garażowych w OSP Golęczewo – 180 tys. zł, 

Pan Karpowicz zapewnił, że w zbiorczej pozycji budżetowej w paragrafie zakupowym 
zbilansowane są w 100 % wnioski złożone przez OSP gminy na łączną kwotę 350 tys. zł.  
 
RK D. Torba omówił następujące wnioski do budżetu na rok 2026 i odpowiedział na pytania 
członków komisji:  

• funkcjonowanie obiektu urzędu – pogarszający się stan budynku, zalewanie obiektu – 
remont dachu, remont instalacji gazowej,  



• współpraca z ZGK – regulamin utrzymania czystości i porządku w gminie, 
• zadania, które przeszły do WPF: sygnalizacja świetlna w Zielątkowie, poprawa dostępu do 

infrastruktury publicznej (modernizacja/remont boisk),  
Radna M. Weymann zapytała, czy znajdą się środki dla boiska w Golęczewie na poprawę 
infrastruktury (wytyczne WZPN). Z-ca wójta I. Ciok zapytała radną o termin. Radna odpowiedziała, 
że dopyta się o termin – informacja: do czerwca 2026 roku.  
Radny R. Banaszak poprosił o: dopisanie do rejestru wniosków kolumny o nazwie: numer 
wniosku, wykreślenie dublującego się zadania: akcja zawieszania flag w Biedrusku (zadanie 
lokalne). Radny zapytał: dlaczego defibrylatory nie są kupowane z zadań lokalnych i gdzie ujęty 
jest wniosek komisji (trzy wnioski komisariatu policji)? Radny zastanawia się czy pod kątem 
oświetlenia nie za dużo w budżecie jest wpisanych jednocześnie projektów i realizacji – wymiana 
źródeł oświetlenia. 
RK D. Torba odpowiedział, że numery wniosków są widoczne w tabeli excel. Zakup defibrylatorów 
to pomysł pana D. Torby i zadanie realizowane jest od kilku lat. Wnioski policji przekazane we 
wniosku komisji – prawdopodobnie dwa trafiły do innych referatów, natomiast płatne patrole są 
w RK.  
Radny J. Dudkiewicz zauważył, że nie ma żadnej akceptacji dla wniosków z jednostki Osiedle 
Grzybowe. Z-ca wójt I. Ciok poinformowała o zadaniach, które nie są priorytetowe przy obecnym 
deficycie budżetowym i dodał, że jeśli uda się uzyskać dofinansowanie na dobrym poziomie i przy 
okazji wykonać prace remontowe w omawianym obszarze, to zadanie może zostać wykonane. 
RK D. Torba odpowiadając na uwagę radnego J. Dudkiewicza o brak uwzględnienia wniosków 
wskazał, że jednostka Osiedla Grzybowe ma praktycznie wszystko. Wnioski dotyczyły oświetlenia 
placu zabaw i budowy ścieżki w lesie gospodarczym. Reszta, jako bieżące utrzymanie, jest 
przekierowana do pracowników RK.  
Na pytanie radnej M. Weymann (ul. Pszczelarska w Golęczewie) pan Torba poinformował o 
zasadach związanych z drogami wykonanymi płytami betonowymi. 
 
Członkowie komisji zaopiniowali projekt budżetu pozytywnie 6 głosami za, 1 osoba wstrzymała 
się od oddania głosu. 
 
Ad. 8 – 10. 
Radna J. Pągowska zapytała o zadanie dotyczące budowy świateł w Zielątkowie.  
RK D. Torba poinformował o zatwierdzeniu ze starostwa posiadanej opinii ZDP. Urząd przystępuje 
teraz do części formalnych i procedowania z Enea.  
 
Na pytanie radnej J. Pągowskiej dotyczące oszczędności w wyniku wymiany opraw na ledowe, 
pan kierownik RK poinformował, że przygotuje zestawienie informujące o oszczędnościach.  
 
Na tym posiedzenie zakończono. 
 
Protokółowała:        Przewodniczący: 

Justyna Krawczyk        Kacper Czaczyk 

 


